关于井研县总工会

2022年部门预算编制的说明
按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
基本职能及主要工作
基本职能

     依照《工会法》和党的路线、方针、政策，维护职工合法权益，对困难职工进行帮扶，参与涉及职工切身利益的有关地方性法规和政策、措施的调研制定；指导全县基层工会的自身建设；指导各基层工会组织职工开展以职工代表大会为基本的民主选举、民主决策、民主管理和民主监督工作；推动基层工会建立集体合同制度，工资集体协商制度和监督保障机制；参与指导劳动合同的签订工作；指导基层工会开展群众性文体和经济技术创新活动。

(二)2022年主要工作

2022年，县总工会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，科学把握新发展阶段，深入践行新发展理念，加快融入新发展格局，永葆奋斗姿态，把全县广大职工凝聚起来，调动起来，接续团结带领全县广大职工听党话、跟党走，做到党组织有号召、工会有行动，党组织有要求，工会有落实，为推动全面建设社会主义现代化井研不懈奋斗。主要做好以下工作：

一是以思想引领为核心，强化干部职工政治性。将深化学习党的十九大、十九届五中、六中全会、省委十一届九次全会、市第八次党代会、县第十五次党代会精神和迎接党的二十大胜利召开作为首要政治任务，，立足在学懂弄通做实、融会贯通、知行合一上下功夫，真正做到内化于心、外化于行。牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是以服务大局为总领，推动落实各项中心工作。 围绕县域即将建成的中部产城融合区、马踏工业示范区开展组织建设工作，在“两区”建成后成立区域性工会组织，切实维护职工权益，主动协调职工和企业的矛盾纠纷。
三是以新就业形态为载体，促进注册认证新突破。
一是积极开展网上注册认证工作，预计在2022年底累计完成21200人。二是推动新就业形态建会入会。充分运用县域内各媒体、工会宣传阵地以及“两微一端”等线上线下宣传手段，面向传统行业和新就业形态行业开展形式多样的宣传活动。注重培养、选树工会组织建设先进典型，发挥示范作用，计划建设1个新就业形态劳动者工会组织示范点。
四是以帮扶关爱为抓手，关爱温暖困难职工。持续提升“四季送”品牌帮扶实效，实现全年帮助群众和再就业人群就业200人，资助困难职工子女上学，生活医疗救助做到应助尽助、全面覆盖，解决广大职工急难愁盼问题，力争将帮扶工作落到实处。

五是以组织活动为重点，激发职工工作热情。广泛开展形式多样的劳动竞赛活动，力争全县企业参与劳动竞赛面达到95%。以省运会为契机，组织开展一次全县性大型文体活动，引导基层工会开展职工喜闻乐见的文化娱乐活动，推广积极向上、健康文明的生活方式。
二、部门概况
井研县总工会下属二级单位1个。即井研县总工会职工俱乐部（事业单位，未独立核算）。
三、收支预算总体情况
按照综合预算的原则，井研县总工会所有收入和支出均纳入部门预算管理。2022年总工会收入预算总额为169.52万元，预算数增加17.72万元,其原因为本单位人员增加，人员工资今年新纳入财政预算。相应安排支出预算169.52万元，其中：基本支出120.63万元，项目支出48.89万元。
四、财政拨款支出预算安排情况
井研县总工会2022年财政拨款收支总预算169.52万元，主要用于保障我单位正常运转、完成日常工作任务等相关工作。其中：
基本支出，是用于保障井研县总工会机关、下属事业单位等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。
项目支出，是用于保障井研县总工会机关、下属事业单位等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

五、一般公共预算当年拨款情况说明

一般公共预算当年拨款规模及变化情况。

井研县总工会2022年一般公共预算当年拨款169.52万元，较上年预算数增加17.72万元。主要是因为本单位人员增加，人员工资今年新纳入财政预算。

一般公共预算当年拨款结构情况。

一般公共服务支出136.05万元，占80.26%；社会保障和就业支出16.17万元，占9.53%；卫生健康支出5.2万元，占3.07%；住房保障支出12.11万元，占7.14%；

一般公共预算当年拨款具体使用情况。

1.一般公共服务（类）财政事务（款）行政运行（项）:2022年预算数为115.89万元，主要用于：机关及参公管理事业单位正常运转的基本支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。

2.一般公共服务（类）财政事务（款）工会事务（项）:2022年预算数为20.16万元，主要用于：机关及参公管理事业单位开展财政综合业务、预决算编审等未单独设置项级科目的专门性财政管理工作的项目支出。

3.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）:2022年预算数为10.78万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的基本养老保险费支出。

4.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）:2022年预算数为5.39万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的职业年金支出。

5.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）:2022年预算数为3.42万元，主要用于：机关及参公管理事业单位基本医疗保险缴费支出。

6.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）:2022年预算数为0.82万元，主要用于：部门下属事业单位基本医疗保险缴费支出。

7.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）公务员医疗补助（项）：2022年预算数为0.96万元，主要用于：部门公务员医疗补助经费支出。
8.住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）:2022年预算数为12.11万元，主要用于：部门按人力资源和社会保障部、财政部规定的基本工资和津贴补贴以及规定比例为职工缴纳的住房公积金支出。
六、一般公共预算基本支出情况说明

井研县总工会2022年一般公共预算基本支出120.63万元，其中：

人员经费102.81万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、社会保险缴费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、其他工资福利支出、离休费、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出。

公用经费17.82万元，主要包括：办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通费、其他商品和服务支出。

七、政府性基金预算支出规模及变化情况说明

2022年井研县总工会没有政府性基金预算支出。

八、国有资本经营预算支出情况说明
无。
九、“三公”经费预算安排情况说明

井研县总工会2022年“三公”经费预算数0.50万元，财政拨款安排“三公”经费0.50万元。其中公务接待费0.50万元。

公务接待费较上年预算增加0.20万元，增长40%。主要原因是调研工作较多，县城内物价有所提高。

2022年公务接待费计划用于按财政规定开支的各类公务接待（含外宾接待费用）。
十、其他重要事项的情况说明

机关运行经费。

2022年，井研县总工会为保障单位运行，安排的包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、公务接待费、工会经费、其他交通费用以及其他费用等机关运行经费预算为17.82万元。

政府采购情况。

2022年，井研县总工会未安排政府采购预算。

国有资产占有使用情况。

截至去年底，井研县总工会共有车辆2辆。

绩效目标设置情况。

2022年，井研县总工会按要求实行绩效目标管理，部门整体绩效目标涉及预算安排169.52万元。开展绩效目标管理的项目16个，涉及预算 169.52 万元。

名词解释

财政拨款收支情况：是指一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算拨款收支情况。

一般公共预算拨款收入：指县级财政当年拨付的资金。

政府性基金预算:指通过向社会征收以及出让土地、发行彩票等方式取得收入，并专项用于特定基础设施建设和社会事业发展的财政收支预算。

事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。
事业单位经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

其他收入：指除上述“一般公共预算拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。主要是利息收入、国有资产出租收入等。

用事业基金弥补收支差额：指事业单位在当年的收入不足以安排当年会出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（事业单位当年收支相抵后按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补本年度收支缺口的资金。

上年结转：指以前年度尚未完成，结转到本年仍按原规定用途继续使用的资金。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）事业单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）未归口管理的行政单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的养老保险费的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的职业年金的支出。

社会保障和就业（类）其他社会保障和就业（款）其他社会保障和就业支出（项）：指除上述项目外，其他用于行政事业单位离退休方面的支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）：指事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）公务员医疗补助（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于集中缴纳公务员医疗补助支出。

住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）：指由单位及其在职职工按规定缴存的住房公积金支出。

基本支出：指为保证机构正常运转，完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。

纳入预决算管理的“三公”经费，是指部门安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
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